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Kulturní památka Domek Na Sboru v Kunvaldu nedaleko Žamberku připomíná historii
Jednoty bratrské a život a myšlenky Jana Amose Komenského. V současné době je ve
vlastnictví Českobratrské církve evangelické, která se rozhodla domek prodat
Pardubickému kraji. Koupi dnes odsouhlasili zastupitelé kraje. Do budoucna bude Domek
ve správě Regionálního muzea ve Vysokém Mýtě.

„Jedním z důvodů prodeje domku je jeho stavebně technický stav. Jsou zde potřeba investice do
oprav, které jsou nad možnosti Českobratrské církve evangelické. Domek si zaslouží i profesionální
management památky. Dohodli jsme se proto s představiteli církve na odkupní ceně 1,5 milionu
korun, která je vzhledem k nutným investicím nižší, než odhadní cena. Na následnou rekonstrukci
budeme hledat kromě peněz z krajského rozpočtu i další zdroje financování. Církvi zůstane právo
zpětného odkupu a také možnost zde pořádat příležitostné ekumenické bohoslužby,“ uvedl hejtman
Pardubického kraje Martin Netolický.

Historie tohoto místa se váže na polovinu 15. století, kdy přišla do Kunvaldu z Prahy skupina lidí
ovlivněná názory Petra Chelčického. Brzo se ustavilo společenství, které dostalo název Jednota
bratrská. V místě dnešního domku byla její modlitebna. „Samotný domek sloužil dlouho jako škola,
poté byl v soukromých rukou a v roce 1926 ho zakoupila Českobratrská církev evangelická a byl
upraven jako malé muzeum. Kulturní památkou je od roku 1958. Nedaleko domku je pomník Jana
Amose Komenského, ale i další památná místa, jako Modlivý důl, místo tajných bohoslužeb, bratrská
lípa nebo lokalita Jordán připomínající bratrské křty,“ vysvětlil radní pro kulturu Roman Línek.

Pardubický kraj svěří správu domku Regionálnímu muzeu ve Vysokém Mýtě. „Toto muzeum opouští
lokalitu ve Vraclavi, protože Pardubický kraj se zavázal vrátit zde uložené barokní sochy na místo
jejich vzniku – do kláštera na Hoře Matky Boží na Hedči. Místo toho bude v jeho portfoliu Domek Na
Sboru,“ uvedl Línek.

Úzká spolupráce se pak očekává také se sousedním Žamberkem. „Domluvili jsme se se starostou
Žamberka Jiřím Mencákem a ředitelem městského muzea Jindřichem Žákem na úzké spolupráci.
Jejich Městské muzeum bude hlavním koordinátorem budoucí expozice v Domku Na Sboru, kterou
bude konzultovat s naším vysokomýtským muzeem. Bude se podílet na jeho provozu. O údržbu
prostranství se zavázala starat obec Kunvald. Jedná se o partnerství více stran, kterého si osobně
velmi vážím a jsem rád, že se nám podařilo najít shodu,“ dodal hejtman Martin Netolický.
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